

# 小学上演“机器人总动员”

## 高区一小校园科技节,带孩子走进科技世界

□记者 李彦慧 报道  
□通讯员 宁晓莉 冷建家

本报4月23日讯 16日,高区一小的孩子们在机器人世界里玩得不亦乐乎。当天,学校举行“机器人总动员”活动,学生们观摩机器人赛事、动手做风车,过了一把科学瘾。  
“哇塞,这个机器人真酷!”

当天,高区一小800余名学生,在威海乐高机器人俱乐部和学校科技团队指导老师的带领下走进机器人世界。指导老师向学生介绍机器人的各部分组成,并演示机器人任务完成,展示简单的组合机器人,还通过视频,带领孩子们观摩各种机器人赛事。

学生们对机器人更感兴趣。老师们随后带领学生分组动手操作,组装简单的风车、天平、夹子等,并在孩子们动手实践时,教授数学、物理原理、电子元器件、传感器、计算机软件编程等现代科技的基本知识。

据介绍,“机器人总动员”高区第一小学十一届校园科技节系列活动之一,科技节活动于4

月8日启动,为期10天,相继开展了“校园科技辅导员论坛”、“科普知识进校园”、“中队科技实践”等科技体验活动。之后,学校还将组织初级航模航空飞机、四驱车竞速知识竞赛、科普手抄报比赛、旧物利用改造创新赛、科幻画比赛等多彩的科技活动,让学生全员参与科普活动,激发学习科学知识的兴趣。



“点燃孩子的生命之火”

系列家庭教育(十四)

编者按:据相关资料调查,一些初中以上的班级中,单亲学生已经达到20%,这严重影响了青少年成长。我们不难理解传统社会对离婚的反对,婚姻本来是和两性之好的,离婚即是结两性之怨,造成两个家族的敌对和仇视,这就造成家庭对于国家稳定的动摇甚至颠覆。西方社会以个人为本位,无论成家、出家都完全是个人的事,也不会给别人造成损失。中国人就不一样了,每个人的身份地位价值权利义务责任荣誉利益,都和他的家庭有密切的关系,并取决于他的家庭,一损俱损,一荣俱荣。

《真情滋润龟裂的心》

——仇善文

在我国,婚姻变异影响深远:据调查,婚姻变异成为问题学生的主要原因。因为婚姻的社会性,决定了社会关系对婚姻当事人施予种种复杂的作用和影响,尤其是对子女的责任规定,离婚直接的受害者是孩子。其他危机婚姻的行为也必然伤害子女。有位女学生发现父亲有外遇,先是写恐吓信,他的父亲有所收敛,不久,又开始出轨,女学生感到自己无力改变父亲,写下遗书自杀。我们在中学调查时,心理老师都提到父母婚姻失败、不健康造成学生心理问题的案例。

家庭变异影响东方文明:家庭在中国文化中是核心。《文明的冲突》预言:随着中国家庭破裂的增加,东方文明在崩溃。预言不一定对,但它告诉人们中国家庭的变化将具有相当大的意义。婚姻稳定与婚姻文化密切相关。为什么现在的婚姻七年之痒缩短到三年之痒,为什么越来越短?婚礼是中国的传统,但不是大操大办,青年人结婚,举办婚礼,场面庄重,亲戚祝贺,是为了让新人重视它,让他们有神圣感,让亲戚用一生目光关注他们,祝福他们。而如今一些人的草率同居,来的简单,去也简单,婚姻破裂率就增高,社会问题就大。

这样一个大的社会问题,生命教育也能起到积极作用。在一次生命教育结业现场,发生了出人意料的事情。

一位女生出场分享生命教育感受时,她露出一个秘密,十几年前,她的母亲去世,后来,父亲又娶了一个女人,女生便有了一个继母。她从来不喊继母为妈妈,她特别想逃避这个家庭。可是今天,她说,我要当着所有家长、同学的面,叫一声:妈妈,我爱你!

母亲被感动了,她们母女抱在一起,全场爆发出热烈的掌声。

真是一波未平,一波又起。在家长分享时,一位母亲说,生命教育开始前,她把女儿送到训练场。临分手时,女儿说,她什么都不需要,就想让爸爸抱抱一下。

这也是个破碎的家庭。母亲说,回到单位,她整整哭了三天。在结业现场,这位母亲对在场的学生,家长们说:今天在场的都是一些成功的男人,哪位父亲愿意给我女儿一个拥抱?

那场面就像点燃了一把火,全体父亲,包括那些男生也都站起来,拥到台上,把爱,把真诚献给了那位女生。一些女生也冲到台上,拥抱了这位母亲。

夜已经深沉,爱的暖流也在深深地敲打着每一个人的心。

(记者 李孟霏 整理)



在世界读书日和蒿泊小学读书节到来之际,蒿泊小学教导处近日组织全体五年级学生开展了“感恩母校书香传情”图书捐赠活动。活动中,孩子们每人向学校流动书吧捐出一本饱含自己浓浓爱心的书,并在书签上写上自己对学弟学妹的寄语,以报答学校的培育之恩,让感恩之情在母校永远传递。

通讯员 王建明

为树立学生的金钱观念,提高理财能力,日前,经区皇冠小学家长委员会自发组织开展“一日售货员”的理财活动。他们利用学校附近的小商店作为长期活动基地,家长委员会成员为培训师,组织学生自愿报名参加,利用早间、午间和放学后时间到商店“打工”,每20分钟的工资为3元。

通讯员 原晓红 摄

4月10日,来自韩国光州的韩国友人到威海九中参观交流。韩国考察团先参观了学校校园,并就中韩文化交流、学校办学特色及办学理念等进行了深度交流。韩国友人对九中的书法教育、“体艺2+1”教育、级部特色建设等活动给予高度评价。此次交流考察,不仅向外国友人展现了九中的良好风貌,同时也促进了威海中小学与外界的交流。

通讯员 阮群惠

4月15日上午,大岚寺小学进行了“中华情·中国梦”2013年第一届经典诵读比赛。学校16个班级诵读了16首广为流传的著名诗词和经典篇章。经典诵读活动在弘扬祖国优秀的传统文化同时,也提高了学生的文化和道德素质。

通讯员 徐梅

4月17日下午,经区团委书记郭辉与中航威海船厂有限公司的领导到凤林学校与8名学生进行了座谈,座谈中郭书记通过发生在自己身边的故事向同学们进行了励志教育,校长于艳丽希望同学们不要因为家庭经济条件的不同而影响学习,要立志成才,常怀感恩之心。座谈结束后,8名学生获得了助学金。

通讯员 岳云峰 李宁

4月19日,草庙子小学邀请老干部陈文堂为他们做革命传统报告。陈文堂讲述了本镇毕家庄村张学礼参加古阳岭战斗壮烈牺牲的故事。报告会结束,学校又利用多媒体组织学生观看了《铁道游击队》。系列爱国主义专题教育感染了每一个学生,让他们知道幸福来之不易。

通讯员 许道莲

19日,威海市统一路幼儿园的200余名娃娃在统一路小学操场举行了2013年“我运动,我快乐,我健康”春季运动会。

通讯员 苗华君

在第44个世界地球日来临之际,19日,后峰西小学开展了系列教育活动,学校所有学生加入到爱护生态队伍中,培养学生的环保意识,提高学生的避险自救和自救互救的能力。

通讯员 赵艳



## 塔山小学“文明丝”带在行动

□记者 许丽君 报道  
□通讯员 王艳芳

本报4月23日讯 为给学生们理解和感悟“中国梦”搭建一个平台,近日,威海市塔山小学深入开展“我的中国梦塔山小学子梦”主题教育活动。学校组织开展了丰富多彩的主题活动,掀起了中国梦校园文化热潮。

“你的梦想是什么?”连日来,塔山小学的小学生们课余时间活跃在教室、操场上,在同学们中间进行实地采访,感受学生的梦想。学校各中队开展了我的中国梦主题班会队会,让同学们畅谈自己的梦想,和为梦想的实现将如何付诸行动。同时,塔山小学德育处组织开展的文明丝带活动,其中,绿丝带代表环保小卫士;黄丝带代

## 绳舞飞扬

日前,蒿泊小学举行花样跳绳展示活动。每个学生争先展示花样跳绳,从阳光体育中锻炼身体、张扬个性、分享快乐。在蒿泊小学,绳是一种特殊的育人符号。操场上,学生们同摇的大网绳、绳中绳、彩绳翻飞,各种花样跳绳令人眼花缭乱;校本课上,学生们亲自动手,用绳编制出各具特色的作品。

通讯员 徐丹

## 67名教育专家研讨学校文化建设

“学校文化建设的理论与研究”研讨会在高区实验小学

□通讯员 孙昭君

本报4月23日讯 4月15日,山东省重点课题“学校文化建设的理论与研究”研讨会在威海高区实验小学举行。省教育界的专家和教师以及全省的67所参与课题研究的学校代表及教师共四百多人参加了本次活动。

研讨会开幕式上,高区实验小学教师们通过经典美文朗诵、

礼仪表演、音乐舞蹈剧,以及葵花胸针、水果拼盘、剪艺、楹联作品等展示了爱学生、爱读书、爱运动、爱生活的教师风范,表达了求做上师者的美好希望。随后,学校文化研究专家王延峰致开幕辞,威海高区教育局副局长李本哲讲话,李家栋老师、高区实验小学袁海英校长先后做了文化建设报告。威海高区实验小学林秀芳老师、环翠区塔山小学

的田苗苗老师分别通过一节课展示了课堂研究成果和晨诵、午写教学成果。

此次活动增进了全省学校文化建设成果的交流与分享,对地区创新特色学校建设机制,营造特色学校创建氛围,推动地区特色学校创建工作向纵深发展,提高学校内涵发展水平和教育教学质量,起到了有力的推动作用。

## 迷你世博 遍观六国

山大(威海)举办“地球村”六国小型会展

□实习记者 王天宇 报道  
□通讯员 王佳杨

本报4月23日讯 21日上午,山大(威海)举办主题为“地球村一迷你世博”的六国小型会展。印度尼西亚、肯尼亚、印度、巴西、埃及、保加利亚六个国家民俗产品在会上亮相,吸引诸多

学生在威海“遍观六国”。印尼的水果,肯尼亚的动物,埃及的法老,保加利亚的爱情与玫瑰等等,每个国家的展位前都有象征本国特色的手工饰品点缀,加之身着各国特色服饰的组织人员……会上,印度尼西亚、肯尼亚、印度、巴西、埃及、保加利亚的六个国家的特色风格

产品一一展示,让人仿佛真的走进六国。

活动还准备了各国的特色美食,活动参与者能够随意品尝。各种花样繁多的娱乐活动:抽积木、带假面、占卜,十分吸引眼球。每逢整点,现场还会给大家带来一段简单随意而又活力飞扬的特色炫舞。

## 走进驾驶舱 过把指挥瘾

阳光神小30名学生参观巡逻舰

□记者 李孟霏 报道  
□通讯员 郭萍

本报4月23日 日前,威海市神道口小学组织一年级学生走进海警支队一大队,参观了37002号巡逻舰,体验了一次难忘的军营之旅。

一人军营,同学们就迫不及待地想一睹军舰的风采。在海警叔叔的带领下,同学们兴致勃勃地登上了37002号巡逻舰。首先,同学们观看了宣传片,了解

了海警大队的成立,37002号巡逻舰荣获的无数战功,大大打击了走私等违法犯罪行为。随后,海警叔叔又向大家介绍了舰艇的构造、功能等。从甲板、战士住舱到驾驶舱,同学们都兴味盎然地听着、看着。在驾驶舱里,同学们围在操作台前,听海警叔叔介绍方向盘、卫星电话、导航、喇叭、无人驾驶器等现代化军舰设备。看着各种各样的按钮,每个人都跃跃欲试,想过一把“指挥瘾”。

## 亲子运动会



19日,在鲸园小学操场上,家长和学生一起参与体育比赛活动。近日,经区实验小学同样举行了亲子趣味运动会。  
本报记者 王震  
通讯员 李淑岩 邹雨露 摄



修远润生文化发展中心  
电话:13455845686 13863137365  
地址:鲸园小学东100米  
中国电信四楼